
Tato diplomová práce popisuje africký lidskoprávní systém na regionální i subregionální 

úrovni a snaží se o zhodnocení jeho efektivity. Důležitá část této práce je věnována soudním a 

kvazisoudním rozhodnutím, které byly učiněny příslušnými orgány. Diplomová práce je 

rozdělena do pěti hlavních kapitol. 

 První kapitola je zaměřena na historii afrického kontinentu. Popisuje události 

související s ochranou lidských práv, které dle mého názoru ovlivnily současný lidskoprávní 

systém. Hlavní důraz byl kladen na éru kolonialismu a postkoloniální přechod k nezávislosti. 

 Následující kapitola popisuje regionální systém, jehož cílem je ochrana a podpora 

lidských práv na celém kontinentu. Tento systém je tvořen Africkou unií, Africkou chartou 

lidských práv a práv národů, Africkou komisí pro lidská práva a práva národů a Africkým 

soudem pro lidská práva a práva národů. Fungování těchto nástrojů je v rámci kapitoly 

vysvětleno a zároveň je popsána oblast jejich činnosti, která má vliv na podporu a ochranu 

lidských práv. 

 V další kapitole jsou obsaženy informace podobného zaměření jako v kapitole 

předcházející, ovšem na subregionální úrovni. V jejím rámci bylo složitým úkolem vybrat 

relevantní mezinárodní organizace a definovat jejich relevanci k tématu práce. Zvolil jsem 

zaměření na Východoafrické společenství (EAC), Jihoafrické rozvojové společenství (SADC) 

a Ekonomické společenství západoafrických států (ECOWAS). 

 Předposlední kapitola pojmenovává výzvy, před kterými stojí současný systém, a 

zároveň překážky, které brání jeho optimálnímu fungování. Součástí jsou také konkrétní 

problémy, se kterými se setkáváme v africkém prostředí, a které souvisí přímo s 

problematikou ochrany lidských práv. 

 Závěrečná kapitola je analýzou rozhodnutí učiněných nejdůležitějšími mezinárodními 

soudními a kvazisoudními orgány v Africe. Na popisu nejznámějších případů je prezentován 

význam příslušných lidskoprávních orgánů. Zdůrazněny jsou hlavní slabiny současné a 

předchozí rozhodovací praxe.  

 Pro budoucí možné zlepšení ochrany základních práv lidí v Africe jsou navrženy 

příslušné kroky. 


